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מ תודול וגיה  מ תודול וגיה  

:   קבוצות4ריאיון טלפוני ש ל  •

 כ א לו 5%מתוכ ם  (א "י-'  הורים לילדים ב כ יתות ה 400−
")2000מצוינות "שיל ד יהם לומדים במסג רת 

: אנשי מע ר כת  החינוך−

 10%מת ו כ ם (מורי ם שמלמדי ם  בחט יב ו ת הבי נ י י ם ובת י כ ו נ י ם  300•

")2000מצ ו י נ ו ת "מלמדי ם בבת י ספר שיש בהם ת ו כ נ י ת  

 מ נ הלי בת י הספר 70•

 מ נ הלי מחלק ו ת החי נ ו ך24•

  בדצמ בר 10-  בנובמ בר ל 20איסוף המיד ע  נ ע ש ה בין  •
2006 .
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: ר ו ב  ההור י ם ואנ שי מער כ ת הח י נו ך  ח ו שבים ש•

הישג י  התלמידי ם באר ץ נ מוכ י ם −

לר ו ב התלמידי ם לא מתאפשר  למצות את −

הפוטנציאל שלהם

מער כ ת הח י נו ך  אינ ה מק נ ה כ לי ם ומיו מנו יו ת −

להתק ד מות בעולם המוד ר ני   

 השינ וי םמער כ ת הח י נו ך   לא עומד ת בק צב −

בח בר ה  

 תמ ונת מ צ ב  תמ ונת מ צ ב –– מ ערכת ה חינוך  מ ערכת ה חינוך ––' ' חל ק אחל ק א
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38%44%48%

52% 56% 62%

מורים ומנהלי בתיהורים

הספר

מנהלי מחלקות החינוך

גבוהים נמוכים

ת א ת רמת ההישגים של כלל התלמידים /כיצד  היית מדרג

? במ ערכת החינוך בארץ
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מערכת החינוך בארץ , לדעתך, לאיזה חלק מהתלמידים

?  מא פ שרת למצות את ה פ וטנציאל

12%

26%

34%

43%

54%

31%

הורים 

אנשי מערכת

החינוך 

לרוב התלמידים 

לכמחצית מהתלמידים

לחלק קטן או כלל לא מאפשרת 

ה בדל   מ ו ב הק 
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הא ם מערכת החינוך מקנה או לא מקנה לתלמידים כלים 

ומיומנויות שיעזרו להם להשתלב בעולם הטכנולוגי 

?  המתק ד ם

10%

11%

69%

81%

21%

8%

הורים 

אנשי מערכת

החינוך 

במידה רבה

במידה מסויימת או מועטה 

כמעט או כלל לא 

ה בדל   מ ו ב הק 



מ   "   י ע וץ   ו מחק ר  ב ע-ס מ י ת   ,   ה ע מ ו ת ה  למ צ ו י נ ו ת   בחי נ ו ך  7

הא ם קצב השינויים במ ערכת החינוך תואם או לא תואם א ת 

?   קצב השינויים בחברה

34%

27%

53%

55%

68%

43%

11%

5%

4%

הורים ומורים 

מנהלי בתי

הספר 

מנהלי מחלקות

החינוך 

משתנה בקצב שתואם את השינויים בחברה 

משתנה בקצב מעט יותר איטי

משתנה בקצב הרבה יותר איטי או עומדת במקום

עמדו ת הורי ם •

.ומ ו רים דומו ת

מ נ הלי בת י •

הספר  

 לאמרגישי ם ש

מסוגלי ם ליישם 

 את המשימ ה
לא מצליח י ם (

להדבי ק את 

).ק צ ב השי נ ו י י ם

ה בדל   מ ו ב הק 
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61%68%
86%

48% 47%
68%

הורים  מורים  מנהלי בתי הספר

ומחלקות החינוך

הא חוז שציין  
שמא תגרים 

ב מיד ה  רב ה  או "
"מסויימת

ב א יזו מיד ה   המורים ותוכניות הלימודים 

מא תגרים א ת התלמידים 

.   פח ות–תו כניות  ה ל י מ ו דים  ,  ה מ ו ר ים   מ א תגרים  א ת  ה תל מ ידים:   מ ו ר י ם•

.   א כ ז ב ה   מ ה מ ו ר ים   ו מת וכניות  ה ל י מ ו דים:   ה ו ר י ם•

. ל א   מ ב ו ט ל   טו ען   ש ה מ ו ר י ם ו ה תכניות   ל א   מ א תגרים  %   :   מנ ה ל ים •

תוכ ניות הלימודים מאתגרות                 מורים מאתגרים
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 ע מדו ת כל פי  תל מי די ם מצוינ י ם  ע מדו ת כל פי  תל מי די ם מצוינ י ם --' ' חל ק  ב חל ק  ב 
 ו מתק שי םו מתק שי ם

כ מעט מח צית מההור י ם ח ו שבים שאין מענ ה •
. לתלמידי ם  מצוינ ים 

עמדו ת מנו ג דו ת באופן מובהק  בין הור י ם לבין •

אנ שי מער כ ת הח י נו ך  ביח ס  למתן מענ ה 
.לתלמידי ם מתק שים
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הא חוז שציין  
ת מענה /שנותן

ב מיד ה  רב ה  או "
"מסויימת

ב א יזו מיד ה   מערכת החינוך נותנת מענה לטיפוח 

וקידום תלמידים מצויניםמצוינים?

ב א יזו מיד ה   בית הס פ ר בו לומד  ילדך נותן  מענה 

לטיפוח וקידום תלמידים מצויניםמצוינים?

53%
57% 58%

74%

מערכת החינוך

נותנת מענה 

בית הספר נותן

מענה 

עמדות ההורים
כלפי תלמידים
מצוינים

עמדות אנשי
מערכת החינוך
כלפי תלמידים
מצוינים

הבד ל   מ ו בהק

עמדות •

שונות 

ב אופן ( 

בין ) מוב ה ק

הורים לבין 

אנשי 

מערכת 

החינוך 

ביחס לבית 

. הס פ ר
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הא חוז שציין  
ת מענה /שנותן

ב מיד ה  רב ה  או "
"מסויימת

ב א יזו מיד ה   מערכת החינוך נותנת מענה לצרכי 

תלמידים מתקשיםמתקשים?

ב א יזו מיד ה   בית הס פ ר בו לומד  ילדך נותן  מענה 

לצרכי תלמידיםתלמידים מתקשים מתקשים?

34%

67%

45%

86%

מערכת החינוך  בית הספר 

עמדות ההורים
כלפי תלמידים
מתקשים

עמדות אנשי
מערכת החינוך
כלפי תלמידים
מתקשים

ה בדל ים  

מ ו ב הק י ם

תפיס ת רוב •

אין : ההורים

מענה לצרכי 

תלמידים 

.מתקשים

רוב אנשי •

מערכת 

יש : החינוך

.    מענה
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עלי ה   •

מש מע ו ת י ת    

ב ש ב י ע ו ת  רצו ן   

ש ל ה ה ו רים  

אש ר ב ב י ת  

ה ס פר  ש ל 

יל דיה ם  

מו פעלו ת   

ת ו כני ו ת  
.     למצוי נות

56%

80%

58%

סה"כ הורים  הורי תלמידי

מצוינות 2000"  

יתר ההורים 

הבד ל   מ ו בהק

ב א יזו מיד ה   בית הס פ ר בו לומד  ילדך נותן  מענה לטיפוח וקידום 

תלמידים מצויניםמצוינים?

ליתר ההורים " 2000מצוינות "השוואה בין הורי התלמידים של 

הא חוז שציין 

שבית הס פ ר נותן 

מענה לצרכי 

תלמידים מצוינים
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  בט יפוח מצו י נ ות  יש צור ך": קונ צ נז וס"

 78%  -הור ים •

 94%  -מור ים •

 82%  –מנ הלי בתי הספר  •

 75% –מנ הלי מחלקות החי נ וך  •

 טיפוח תלמידים מצויינים ב א מצעות –" טיפוח מצוינות"

, הקבצ ות: או תוכניות לימוד שונות כמו/מס ג רות נפ רדות ו

א ם נפ רדות וכדומה-כיתות, תוכניות העשרה
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 תמ ונת  תמ ונת –– חל וקת מ ש אבים  חל וקת מ ש אבים --' ' חל ק גחל ק ג
   מ צ במ צ ב

  בתי ספר  מטפח י ם בינו ני ו ת •

ח לו ק ת המשאבים אינ ה מאפשר ת •

לתלמידי ם למצות את הפוטנציאל שלהם 

הור י ם משלמים מכ י סם לצור ך  ק י דו ם •

. ההישג י ם הלי מודי ים
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מע רכת ה חינ וך  מע ו דדת ב ינ ונ י ו ת  מע רכת ה חינ וך  מע ו דדת ב ינ ונ י ו ת  

: נותנת מענה ב עיקר, כפי שהיא היום, מערכת החינוך בארץ

70%

8%

21%

79%

18%

3%

לצרכי תלמידים

ממוצעים

לצרכי תלמידים

מתקשים

לצרכי תלמידים

מצויינים

עמדות ההורים

עמדות של אנשי
מערכת החינוך

רוב מוב ה ק 

של הורים 

ואנשי מערכת 

החינוך 

מסכימים 

שמערכת 

החינוך נותנת 

מענה בעיקר 

לתלמידים 

. ממוצעים
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הכ סף במער כ ת החי נ וך  לא מחולק  נ כ ו ן
ה לדעה שהא ופן  שבו מערכת החינוך מחלקת א ת /ה מסכים/הא ם א ת

?המשא ב ים גורמת לכך שילדים רבים לא ממצים א ת ה פ וטנציאל שלהם

ה לטענה שהורים משקיעים משא ב ים מכיסם ה פ רטי /ה מסכים/הא ם א ת

כי מערכת החינוך לא מקדמ ת , כדי לק ד ם א ת ההישגים של ילדיהם

? אותם מס פ יק

הורים הורים 
אנשי מערכת אנשי מערכת 

החינוך החינוך 

רוב המרואיי נ י ם  

מסכ י מ י ם שהכ ס ף לא 

מ ח ולק  נ כ ו ן  

רוב הנשאלים  

מסכ י מ י ם שההורי ם 

משק יע י ם משאבים 

מ כ י סם הפרטי

79 %77 %

91 %77 %
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 תפ יסות ל גבי ה ש קעה  נכונה   תפ יסות ל גבי ה ש קעה  נכונה  ––' ' חל ק דחל ק ד
ש ל  מ ש אבים במ ערכת ה חינוךש ל  מ ש אבים במ ערכת ה חינוך

. רוב בע ד ה גדלת ה ה שקעות בת למידים מצוינים•

רוב בע ד ה ע בר ת ת קציבים מה שקע ה  בת למידים •
.   ממוצ עים לה שקע ה  במצוינים ובמת קשים

 –במידה  ותהי ה  תוספת ת קציבית  לחינוך •
מח צית מע דיפים שהי א ת חולק באופן שווה  בין 

.מצוינים למת קשים

רוב ה מרואיינים מעוניינים במע רכ ת חינוך •
.  ח לופית שת טפח מצוינות ולא בינוניות
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י ש צו ר ך  להשק י ע יו תר  משאבים בתלמידי ם מצוינ יםי ש צו ר ך  להשק י ע יו תר  משאבים בתלמידי ם מצוינ ים

  :צר יכ ה  ל הש ק יע יותר צר יכ ה  ל הש ק יע יותר ••

 71% –הור ים −

86% –מור ים −

83%  –מנ הלי בתי הספר  −

 92%  –מנ הלי מחלקות החי נ וך  −

הא ם מערכת החינוך בארץ צריכה  להשקיע יותר משא ב ים מכפי שהיא 

?בטיפוח וקידום תלמידים מצוינים, משקיעה כיום



מ   "   י ע וץ   ו מחק ר  ב ע-ס מ י ת   ,   ה ע מ ו ת ה  למ צ ו י נ ו ת   בחי נ ו ך  19

חלוקה ר צו יה של משאבים במער כ ת החי נ וך   

, כיצד  מערכת החינוך צריכה לחלק א ת המשא ב ים בין תלמידים מצוינים

) % 100 –כ "ס ה( ? ממוצעים ומתקשים

100 %

100 %

כ  "סה 

אנשי 

מער כ ת 
ה ח ינוך 

29 %37 %34 %

% %36 %36 28הורים 

ה שק ע ה 
במצוינים

ה שק ע ה 
בממוצ ע ים

ה שק ע ה 
במתקשים 

: עמדות דומות של ההורים ושל אנשי מערכת החינוך•

. ק ב וצות התלמידים3-השקעה שווה פחות או יותר ב
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רוב ההורים   •

מ ע ונייני ם  במ ע רכת   

  חלופית חינוך 

,  ש תט פח מ צוינו ת 

גם  במחיר של 

תו ספת   ת ק ציב 
. מצידם  

:   לגבי  המנ הלי ם 

כנר א ה לא  ,  פחות 

" לוות ר "מ ע ונייני ם   
. על תלמיד  מצוין

 15%לו היה נפת ח בא זור  מ גוריך בית   הספר ע ם   דגש  לקידום   א ו ת ם  

הא ם   היית    שוקל  לרש ו ם    א ת  ,  ) מ צויני ם ( מהתלמידים   בעלי הישגי ם  ומוטיבציה 

?   לחודש  ₪ 500-ילדך לבית   ספר כזה ת מ ורת    ת שלו ם  של כ

  ? האם היו ממ ליצי ם להורים לרשום את ילדם לבית ספר כזה-עובדי מערכת החי נ ו ך 

41%

58% 59%

הורים  מורים  מנהלי בתי הספר

ומחלקות החינוך 

" חושב שכן+ בטוח "הא חוז שציין 
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עמ דות ה צ יבור כל פ י טיפ וח מ צ וינות עמ דות ה צ יבור כל פ י טיפ וח מ צ וינות 
 בחברה  ה יש ראל יתבחברה  ה יש ראל ית

רוב ה הו רים וה מורים חושבים שה שאיפה  •

ה ת גבר ה  ,כע ר ך בח בר ה  הי שר אלית , למצוינות
. בשנים ה אח רונות

ה מגז ר ה ציבורי וה משטר ה  דורגו  , מע רכ ת ה חינוך•
.במקום  ה נמוך ביות ר בטיפוח מצוינות
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שי נ וי בעמדות כ לפי מצו י נ ות
שלוש הא חרונות   הש א יפה למצוינו ת   בא ופן כללי הת גברה  או  –הא ם   בשנ ת יי ם  

?    ש ני ם 10נחלשה כערך  בחברה הישר אל ית   בהשוואה  למצב לפני  

15% 11% 13%

54%52%

37%

50%

35%34%

הורים  מורים  מנהלי בתי הספר

עלתה

לא חל שינוי

נחלשה

הורי ם 

 –ומ ו רים 

השאיפ ה 

למצ ו י נ ו ת 

כ ע רך 

בח ברה  

התגברה 

בשנ י ם  

.האחרו נ ו ת 

המנהלים  

פסימ י י ם 

.י ו ת ר



מ   "   י ע וץ   ו מחק ר  ב ע-ס מ י ת   ,   ה ע מ ו ת ה  למ צ ו י נ ו ת   בחי נ ו ך  23

+14%

+24%

+46%

+76%

-62%

-50%

-36%

-10%

-10%

הי  טק 

האוניברסיטאות 

הצבא

תעשיה ומסחר

מערכת הבריאות 

מערכת המשפט 

מערכת החינוך 

המגזר הציבורי

המשטרה

מדר ג מער כ ו ת שו נ ות על פי ט יפוח מצו י נ ות 
: באיזו מי דה לדעת ך כל אח ת  מהמערכ ו ת  הבאות בי שראל מטפ ח ת מצ ו י נ ו ת

ה פ ער בין 

" מטפחת"

לא "ל

"מטפחת

בהי טק   •

ובאו נ י ברסיטאו ת  

.מטפ ח י ם מצ ו י נ ו ת

 הת פ יסה הרוו ח ת •

היא שבמערכת 

במגזר , החי נ ו ך

הציבורי ובמשטרה 

לא מטפ ח י ם 

.מצ ו י נ ו ת

 ממצ אי סק ר בקרב •

כל ל הצ יבור הבוגר 

.18מעל גיל 
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